



Nr. în reg. 6906/01.04.2019.

Către Ministerul Mediului

În atenția doamnei ministru Grațiela Leocadia Gavrilescu

Stimată doamnă ministru,

După cum știți, în cursul zilei de 22 martie 2019 în localitatea Crișeni din județul Harghita un bărbat de 35 de ani a fost atacat de un urs, acesta decedând în ambulanța care îl transporta la spital. Poliția investighează modul în care s-a produs acest nefericit incident.

Reprezentanți ai Asociației de vânătoare și pescuit Hubertus s-au deplasat la fața locului și au investigat comportamentul ursului. În scrisoarea redactată se menționează că: „Personalul de specialitate împreună cu paznicii de vânătoare au încercat să ajungă la locul atacului, au găsit ursoaica în fața bârlogului, care arăta un comportament agresiv și imediat a atacat persoanele prezente. Avem dovada - o înregistrare video. După monitorizarea de trei zile, discutând și cu alți experți din domeniu am ajuns la concluzia că dacă luăm din habitatul obișnuit și transportăm într-o zonă neobișnuită poate prezenta un pericol mult mai mare asupra oamenilor. În cazul în care nu va fi recoltat prezintă și va prezenta un pericol foarte mare asupra omului.”

Azi, 26 martie 2019 m-am deplasat personal la Crișeni, am stat de vorba cu familia, cu cei doi copii ai persoanei decedate. Am discutat și cu localnici, care sunt conștienți de pericolul aflat la 1,2 kilometri de sat și care sunt foarte speriați. Oamenii cunosc comportamentul ursului, știu că un urs care a atacat omul, va mai ataca. Totodată, dacă puii cresc, vor intra în sat după hrană, ursoaica va intra și ea în sat reprezentând un pericol imens pentru copiii, oamenii care lucrează pe câmp, în apropierea satului.



Este de datoria ministerului să rezolve această situație în cel mai scurt timp posibil. Pe această cale solicit relocarea de urgență a ursoaicei și puilor ei, într-un loc sigur, unde nu poate ataca oameni și nu reprezintă pericol pentru nimeni. Nu în ultimul rând, costurile de relocare să fie suportate de minister.

Cu stima,

Borboly Csaba



Miercurea Ciuc, 29 martie 2019